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Megjelenik mindennap a dólutáni órákban- 

Előfi zetési di]: 
Egész évre 12 ft, félévre 6 frt, év- 

negyedre3 ft o. é. 

Melyben előfizethetni Demjén L. és Keresz- 

tesy Pál urak kereskedésében, hol egyes szá- 

mok is kaphatók. 

kesztől szállás: belső-tordautcza m2T. SZ. 

eróak A tanácsház mellett, az emelet 
hátsó részében. 

Lapszemle. 

A ,Pesti Napló'f a nemzet legszegényebb, de leg- 

hasznosabb, mindamellett, leginkább mellőzött napszá- 

mosaira hivja fel a közfgyelmet: ezek a néptanitók. 

A törvényhozás gondoskodott már fizetéseik némi szabá- 

lyozásáról, de különösen a felekezeteknél ez nem igen 

tartatik meg, nyugdijintézetünk azonban mnincs, a mi 

jövőjük s özvegyeik és árváik sorsa iránt nem csekély 

aggálylyal tölti el ifjuságunk eme vezetőit, jövőnk meg- 

alapitóit. - Ez ügyben Molnár Aladár lépett fel szak- 

avatott tervezettel s a czikk att mellőzvén azt, csak arra 

bivja fel a figyelmet, hogy a kezdő tanitók sorsának 

enyhitése czéljából tanitók segélyegyletét kellene létesi- 

teni, honnét nem kegyadományt, de kölcsönt nyerve, 

az uzsorásoktól megmenekedhetnének. A kormány ez 

iránybani intézkedése, hogy kegyadományokat oszt ki, 

nem kielégitő, mert protectio, vagy korteskedés utján 

juthatni csak hozzá, (amazt a tanfelügyelői, ezt az egy- 

letek általi ajánlat okozza,) kellene tehát segélyegyletet 

alapítani, egyelőre tán Buda-Pesten, hol autonom keze- 

lés mellett mintegy sajátjukból, szégyenkedés nélkül 

nyerhetnének kölcsönt. Az irói, müvészi segélyzés mel- 

lett a törvényhozás is szentelhetne valamit e czélra, s 

kedvező felkarolás mellett csak heti 10 kr betéte mellett 

a tanitóknak csakhamar virágzásnak indulhatna az egylet. 

A ,Vlastenec" a választások eddigi eredménye fölött 

elmélkedvén,örömmel constatálja,hogy a tót nemzeti párt 

jelöltjei sorban megbuktak. Igy szokott az történni oly 

emberekkel, a kik valami egészen más uton törekszenek, 

mint a mit a nép óhajt: rendet, békét s anyagi és szel- 

lemi jólét gyarapodását. A tótok örök idők óta feljebb- 

valóik iránt tisztelettel s hüséges odaadással viseltettek : 

ezen jó hirnevét a tót nép maig tisztán meg tudta örizni, 

ugy különösen a jelenlegi követválasztásoknál is, mind- 

annak daczára, hogy kemény agitatiók által az ellenkező 

utra akarták terelni. Maradjon ez uton jövőre is, s ne 

engedje magát ettől eltántorítani, mert a rend és beke 

utján, lassan bár, de biztosan halad a szabadság és 

anyagi és szellemi jólétének megalapitása és megszilár- 

ditása felé. 

Az Omladina a végvidéken – mint a „P. N."-nak 
irják — széltében izgat, és mint mindenütt, ngy itt is a 

szerb néptanitók képezik a leghivebb eszközeit. Különö- 

sen a páucsovai és a perlaszvarosi kerületben folynak 
javában az izgatások. Egész dühök most a kormány ál- 

tal kinevezett tanfelügyelő ellen irányul, kinek magyar- 
ságával rémitik a népet, melylyel elhitctik, hogy a kor- 
mány azért küldte nyakára e férfiut, hogy a szerb nem- 

zetet kivetköztesse nemzetiségéből. Mindenütt, hol a tau- 

felügyelő megjelent, haza küldik a gyermekeket és addig 
nem tartanak iskolát, mig amaz nem távozik. Legszebb 

példával jár elől a verseczi g. püspök, ki lelkükre kö- 

tötte a tanitóknak, hogy a közös iskolák elfogadását min- 
den áron akadályozzák meg, mert azok aláásnák a szer- 
bek nemzeti lételét. Legnagyobb az ellenséges indulat a 

magyar állam és kormány ellen a Szerbiából nagy szám- 
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Nyutteri ozlkkek: ol atan 20 
küldese mellett a szerkesztőségh 
Előfzetéseék s hiráetési dákak, 
s szerkesztő ksé filondők ke i 

mal beváudorolt és a végvidéken letelepedett keres- 

kedők között, kik folyton szitják a gyülölet lángját. 

A „Reform" hibásnak és vesélyesnek tartja mémely 

osztrákok ama rajongását a nagy németség iránt, melyet 
oda való kirándulások által tüntetve tanusitanak; 
mint tették ezt most a lövészünnepre dr Kopp vezetése 

alatti kirándulások által is. Lehetetlen, hogy azon osztrák 

németek is, kik a biródalom sulypontját határain belül 
és nem idegen földön keresik, szomoruan ne nézzék e 
rajongást; azonban remélhető, hogy a kirándulók rosz 

fogadtatása észretéritendi a rajongókat, kik látni fogják, 
hogy köztök és az északnémetek közt nagy hózag, nagy 

ellentét van, hogy az ő kedélyességök ott mogorva el- 

lenszénvvel fogadtatik s végül megtanulnak jó osztrák 

patrióták lenni. 

A „Republidue francaise"-ban egy rajongó belg- 
rádi szerb a következőleg infortnálja a francziákat a 

szerbek hatalmáról: 

„Magyarország, ugy mond, melyben különféle 

nemzetiségek laknak, irigyen és tán a félelemnek némi 

érzetével nézi a „homogén* szerb államot 1.300,000 
lakósával és 100,000-nyi hadsergével. Ezen 100,000 

vitéz ugyanannyi szálka a pesti kormány szemében, és e 
haderő előtt ma az összes osztrákbmagyar álladálom 
megretten; a harag, mely a magyarokat eltölti, csak azon 

aggodalom kifolyása, melyet Szerbia irányában éreznek; 
hirlapi frázisaik és philippikáik ama félénk vándorra em- 

lékeztetnek, ki éjjel sürün menvén keresztül, kislelküsé- 
gét hangos éneklés által véli legyőzni vagy eltakarni. 

Szerbiának azonban nemcsak ily félelmes hadi ereje, ha- 

nem hátalmas diplomácziája is van. Az egész szláv világ 

szeme Belgrád felé fordul. A szerb fejedelemség befo- 

lyása a nyolcz millió szlávra jelentékenyebb, mint a pie- 
montiaké 1859-ben volt a toskaniakrá, pármatakra és 

nápolyiakra stb.,sőt a magyar szlávokra is kiterjeszkedik 

az, és a bánságbau, valamint Horvátországban oly mé- 
lyen vert gyöketet, hogy a magyatok végre megszeppen- 

tek. - — Gr. Andrássy Bismárck helytártója Bécsben 

hogy egy magyar császárságot alapitson, kész a monar- 

chia örökös tartományait Poroszországnak! bérmeutesen 
átadni. Azonban e magyar birodalom azoknak fog áldo- 

zatul esni, kik alapitásához hózzájárulni fogtak. Akkor a 
porosz zászló fog lengeni Triest ormain. De szerencsére 

itt van a szláv oppoziczió; a horvátok totok, románok 
erősen összetartanak, mint egy vassáncz, melyen a po- 

rosz-magyar terv össze fog törnii gyenge üvegdarab 

módjára. Innét a magyarok zugolódó haragja, innét hir- 

laplaik dörgése a befgrádi kormány ellen, mely vonako- 

dik áldozatává vagy büntársává lenni a pesti kor- 

mánynak." 

A „Kol. Közl.* eredeti távsürgönye. 
Zágráb: Lónyai gróf miniszterelnök 

tudatta az országgyülés elnökével, hogy aug. 

18-án jön Zágrábba s ezért a regnicolaris 

deputatio kezdje meg azonnal ülésezéseit. 

Ró ma. Hirszerint Pápa ő szentsége 

Htaliát elhagyni készül. 

Legujabb táviratok. 
Zágráb, jul. 17. Az országgyülés tegnapi ülésé- 

ben Mazuranic elnök bejelentó a felirati küldöttség fogad- 

tatását ő felsége részéről, mire a ház hangos zsiviókban 

tört ki. - Erre különböző kérvények intéztetnek el. 

Zágráb, jul. 17. Az országgyülés mai ülésében 
több beadvány elintézése után a közös törvények hirdet- 
tettek ki. - Stekovic a belovári törvényszéki hivatalno- 

kok végleges kinevezése iránt interpellál. Prandau 
báró öt heti szabadság időt kér. 

után elvetette a szabadalmak megkétszerezett megadóz- 

tatását. Louis Blanc inditványozza, hogy az amnestiára 

vonatkozó javaslat az ülésszak bezárása előtt elintéztes- 
sék. Thiers erre kijelenti, hogy a kegyelem órája akkor 

fog ütni, ha a jogosság müve be lesz fejezve. 

Bécs, jul. 17. Prágai hirek szerint az indóháznál 
tegnap nagy néptömeg várt Napoleon excsászár megér- 

kezésére azonban eredménytelenül ; mert ő felsége nem 

jött meg. — Budweisből érkező távirat szerint borzasztó 

tüzvész pusztitott Kaplit községében s 83 házat ham- 
vasztott el, köztök a sörházat, a posta- és távirdaépüle- 

tet. — Banhaus ministert Saazban a hatóság és lakósság 

beszéddel és zenével ünnepélyesen fogadta. 

hosszabb értekezletet tartott a hadügyétrel és Tadn tbk- 
kal. — Mint hirlik, a koronang. nem ozen, de a jövő év- 

ben vizsgálja meg a bajor hadsereget. 
Hannover, jul. 47 Az osztrák lövészek által, el- 

értreredmények átaláhan) meglepték a lövészeket ; Mitsoh 
(Reichenbergbőlj ma negyven. pontot lőtt,, Reischl, dr. 
(Bécs) 39-et s hihetőleg az előbbi nyeri Bécs város ezer 

talléros dijtételét. 
Odessa, jul. 17. Gabnanemüek nagy mennyiség- 

ben érkeznek vasuton az itteni piaczra; a forgalom szer- 

fölött élénk szaz árcsökkenés folytonos. 

vezir lemondását, sőt korlátlau hatalommal ruházta, fel 

kozmunkáknak európai tökék segélyével leendő eszközlé- 

sére. 

Oroszország szövetségései. 
A „Birzsev. Viedomostitt a felmerülbető szövet- 

ségekről értekezvén, első czikkében azt igyekszik bebi- 
zonyitani, hogy a poroszoknak egy nemet-orosz szö- 

vetség sokkal szükségesebb, mint az oroszoknak, mert 

ezeket esetlegesen csak Lengyelország nyugtalamthatja, 

ez pedig nem oly jelentékeny veszély, mint az, a mely- 
lyel Poroszországot saját lengyel elemétől eltekintve, El- 

sass és Lotharingia, a már mutatkozó separatistikus tő- 

rekvések, a katholikus párt és a nemzetkozi társulat fe- 

nyegetik. 
Második czikkében Ausztriára tér át, a melyről 

azt bizonyitja, hogy Scylla és Charibdis között áll, mert 

rTÁmRCZA. 
CLEOPATRA. 

(a „Revue des deux Mondes"-ból.) 

I 

Antonius hatalmának tetőpontját hitte elérni. Ju- 

piternek és Semelének fia ekkor körülbelül 40 éves le- 

hetett. Testalkatát nem bántották sem a haroz viszontag- 

ságai, sem a szerelem gyönyöre. Férfiu volt, minő csak 

Hercules ivadéka lehetett legkifejlettebb, legerőteljesebb 

korában. 
A természet megáldotta őt legritkább ajándékaival; 

a legszeretetreméltóbb és legcsábitóbb tulajdonságokkal; 

de megtagadott tőle kettőt: tiszta helyes itélő tehetséget 

és az onuralmat, mely veszélyeztetheti a természet min-, 

den egyéb adományát. Magnum virum ingenii nobilis- 
nek nevezi őt Seneca, ugyanaz, ki másutt iszákosságát 

és kicsapongásait veti szemére. Hadvezér és hatalmas 
ur volt. Gyenge néha, gonosz soha; első a harczban, a 
veszély közepette; békés, állhatatos, rendithetlen; há- 

boruban a katonai fegyelem mintaképe; a legionariusnak 
bajtársa és egyszersmind bálványa. Caesar iskolájának 
valamennyi hadvezérei között a legnépszerübb. Látni 
kellett őt, mit ront lovasságának élén az ellen négyszö- 
gébe, melyet szétszaggatott, mint ruhafoszlányt ! És ak- 

kor okunk leendett a bámulatra. 
Ciceró a világ minden vétkeivel és büneivel felru- 

házva mutatja őt be olvasóinak gyülölettel sugalt sza- 
vakban. Nincs kép, mely hazugabb, mely hütlenebb volna 

ennél. S e mellett oly kevéssé hangzik egybe mások 
irataival; pedig ezek is ellenségei Antoniusnak. Azon 
viszony, mely közte és Julius Caesar kozt fenállott, meg- 

czáfol minden rágalmat. Kel-e nagyobb bizonyiték An- 

tonius szellemi értékére nézve, mint azon állandó és 
irigység nélküli alárendeltség, melybe magát Caesar 

szellemi napyságával önként helyezte! Mig CGaesar élt, 

Antonius meg volt győződve róla, hogy övé csak a má- 
sodik hely; s meg kelett előbb halnia Caesarnak, mielőtt 

azon gondolatra jött Antonius, - hogy elfoglalja az első 

helyet. 

Egy hiánzyott Antoniusban: az akarat. Két sark- 

pont voná őt állhatatlanul: a dicsvágy és a kéj, mely 

utóbbi végre fölülkerekedvén, az örvénybe rántotta őt. 

Élvezni, ez volt egyedüli czélja; a többi: befolyás, tekin- 
tély, hirnév csak eszköz volt kezében. Igaz, hogy az ön- 

megtartóztatás, a nélkülözés csak erkölcsileg képzett lel- 

kek tulajdona : de épen ezért ez a kivételek közé tartózik. 
Az emberek legnagyobb részénél a természet fennen kö- 

veteli jogait, a mint erre alkalom kinálkozik, és minél 
hosszaban és erőszakosabban volt megszoritva, annál 
hevesebben, annál vadabbul nyilvánul, a mint teheti. Az 

eltünt énségnek keserü emléke meg szokta hozni az ét- 

vágyat, s az életnek sanyaruságai, melyeken csak nagy 

nehezen s kinnal gázoltunk át, kevésbbé teszik az embert 

képessé ujabb küzdelmekre, mint inkább előkészitik öt a 
lanyhaságra. Antonius az ellenség előtt, a mutinai hősies 
visszavonulás közben megfoszthatná önmagát egy ital 

viztől s gyökerekkel táplálkozhatott; de roszul fogná va- 

valaki fel az ő természetét, ha csodálkoznék azon, hogy 

az élvezet kicsapongásában elfeledi a háboru viszontag- 
ságait, és hogy az orgiák közepette szem elől téveszti 

milliók érdekeit, kiket a sors kezei közé vetett 
Győzelemittasan, elkábitva szerencséje által telve 

ábrándos dicsvágygyal s lángoló érzékekkel lépett An- 
tonius Ázsia földjére, hol fényben, dicsőségben és hata- 

omban uralkodott a nő, kit Caesar szerelme az ó világ 

szépségévé avatolt. De nem azóvilág szépsége volt ő. E 
szólásmód nem fejezi ki azt, hogy Cleopatra ki és milyen 
volt. Ha csupán szép lett volna, Antonius, a kálandok 
nagy mestere, a győzelem-fáradt don Juan, nem kereste 
volna fel őt ösztönszerüleg, hogy ne hagyja el a sirig. 
Azon imádandó gonosz lények egyike volt ő, kiknek 
gyengesége megöli az erőseket, kik a sireneknek szol- 
gálhattak mintaképül; mert, habár a költők ellenkezőleg 

vannak is meggyőződve, a mythologia az emberek sorá- 

ból ujonczozza hőseit. Cleopatrában, ép ugy, mint 

Macbeth feleségében daemoni erő müködött; nevezzük 
azt dicsvágynak, az érzékek deliriumának : költői szem- 

pontból az egyéniség természetfölötti hatalma az, mi e 

személyekben rendkivüli. Ily szempontból, s ha nem 
léteznék az aesthetikán kivül erkölcs, Cleopatra tündéri 

fényben állana előttünk. 
II. 

Ha Cleopatra kevésbbé asszony, s kevésbbé dae- 
mon, bizonyára nem hóditotta volna meg oly teljesen a 

kicsapongók legnagyobbikát. Antoniusnak neje Fulvia 
volt, kiben a nőből nem volt semmi más, mint a női test: 

nihil muliebre praeter corpus gerens A megtestesült 

vad, katonás, gyakran bárdolatlan. Gyülolte Octaviánt, kit 

soha sem nevezett másként, mint : „kölyök!f. 

A fényüzés, müvészet, tudomány és élvezet gyu- 
pontja volt ez időben Alexandria. E város állott a civi- 

lisatió élén. A büszke római maga is áhitattal tekintett 

sága előtf. Alexandria könyvtáraiban és muzeumaiban 

egybe volt halmozva az irodalom és költészet minden 

kincse. A nők legszebbikének és legbájosabbikának 

tudományunkkal és müvelődésünkkel oly nagyra va- 

te csak Cleopatra, tudományszereteté 

kort és müvészet. Veltak köztük val 

is a müvészet egy vagy más ágában. Igy c 
kitüinő fuvolajá Es e hajlam n 
dynastiának va 
dona volt. Az e 

Páris, jul. 47. A nemzetgyülés Thiers beszéde ! 

München, jul 47 A porosz koronahg.n tegnap oi 

Teherán, jul. 15. Arshah nem fogadta el a nagy- 

az ország alkotmányának megváltoztatására s nagyszerü, 

erély és férfias tevékenység volt e nő, telve dicsvágygyal; ula 

e városra, s meghajolt az ország szellemi etőrehaladott- 

aegise alatt mükodtek itt, gazdagon fizetve a bölcsészek, 
ocsillagászok, mathematikusok, orvosok és természettudó- 
sok; egy nő aegise alatt, kinek tetszelgése és vetélke- 
dósi vágya egyensülyt tartott az érzékek csábja és a 

szellemi élvezet között. És mi, az uj. kor gyermekei, kik 

ha Franozíaországkal szövetkézik, ezen gvasegke 
orosz-porosz háboruban, jelen kormányrendszere mellett 

meg nem menti a bukástól; ha pedig Poroszországgal 
szövetkezik; a falbomlás szintén elkerülhetlen, mert ezen 
esetben Poroszországgal, szemközt, csak másod rangu 

szerepet fog játszani, későbben ennek már alárendeltje 
lesz, mely alárendeltségnek utoljára az lesz a vége hogy 

Poroszország Ausztria-német tartományait a tulajdon 
képeni Ausztriát, Tirolt, Salzburgot, Styria egy részét, 

Carinthiát és Triestet bekeblezendi. Nézete szerint azon- 

ban Ausztria helyzete még nem egészen reménytelen. 
Egy 35 milliónyi népességü, természetes gazdagságok- 

szükséges, hogy Ausztria testében álek legy 

hogy népei érdeklődjenek létezése és föntartás 
Szerző ezen lelket, ezen mentőszert egyedül a 
ralistikus kormányrendszerben talája. 

Czikkiró ugyan már többször tört lándzeát a de- 

deralismus érdekében, s mindig ugyanazon, utoljára 

már nagyon elkoptatott érvekkel küzdött; mai cezikke 
azonban annyiban érdemel figyelmet, hogy abban egé- 

szen uj indokokat állitott fel. - ó „a foederalismust 
Ausztriára nézve a legozélszerübbnek találja, 
kérdésre, vajjon kidégi ezen oo 

gondotát mélkül, s a népeki által, kivánt biztosíték 

lett vitetik keresztül. Föltétlenül szükség 

hogy a fóederalistikus rendszer nem ócska 

A dolgok ilyetón Tetdje vlső 
tatszeni a más agyzars zk tolött, 

békülnek vele; bizonyítékul al z0r 

is, hogy a magyarok közt most is létezik egy hatalmas 

párt, mely tölvénytelennek t kinti a magyar elem ural- 

mult években, rendszeres, kifongesztelhetle el enáll 

törne ki, ennek nem lesz már eredménye. 

mély álmot nen 

müvészetek iránt. A görög 
volt már, képezte legjobb fel 

fölényt szerzett magának; a régi 
gültek az uj világnézletnek és erk söknek, s 
seregben kerestek menedé 
lenebbnek kezdett mutatk 

király trónralépte óta római 
az egyik elemnél ép ugy, 

Antonius már akkor látta cleopatrat, midő 

nius főparancsnoksága alatt egy lovashadt st v 

bizatott reá. Később feltalálta Rómában, midőn 

nőnek Julius Caesarral volt viszonya Ha már e 

volt a vágy birni e nőt Antoniusban, a körü 

remélni. sem en edték, hogy e vágy valaha teljes 

koalét ek azó tan megválto. 
meghalt; a phillippi győzelem, a viszonyok tri 

vék Antoniust, s a tiumvirből egész kelet ura 
net-e csodálni, hogy e satrapa keteléen 6 

a hatalmas hanvezát hatalmába ke 
pes egy nó tenni egy férfnt, a na 



, épen trvendetes jell iknak. Mily órtási ben. A tett gvanuja egy angot erhel ki E Mallb zan nyert. Most edi e észen m épen örvendetes jellemvonása napjainkna ily óriási en. A tett gyanuja egy angolt terhel ki a oney- 

1 p az ösena rrovso. mértékben aborapázatt a munkanélküli, könnyü meg- nek nevezi magát. Az ellopott összeg megkerítésée 2000 yaM 

ar felaa is tákban ta köröva r, uli de mutatja Bécs példája. Alig néhány frank van dijul kitüzve. 

zes bito ial mdes Képvi álasztáso kelr hó előtt költözött ita tözsde egy bár ideiglenes, de igen Orosz hadgyakorlatok. Az orosz lapok, 

93 38 érsetágy a aDeá párt nyert ö. 17- tágas uj épületbe, — és most már ez is szük; a látoga- névezetesen az „Invalidt és „Mosk. Viedom.4 észreve-non 

Kerületet, vesztett 27-et. tók száma 3000-et meghalad s a tözsde-bizottság azon hető megelégedéssel nyilatkoznak a Krasnoje-Selo alatt 

rlinben szeptemberben tartandó nagy gondolkozik, mikép lehetne a tömegek odatódulását végbemenő orosz hadgyakorlatokról, Nézetök szerint a 

hadgyakortotokta Királyunkkal egy időben oda érkezik megakadályozni. A dijak fölemelése eredménytelemnek régi slendrián, melynélfogva a csapatok a hadargási 

az orosz koronaörökös; nagyherczeg is. A táborozó csa- találtatott s hir szerint abban fognak megállapodni, hogy terveket előre bemagolták, s e mellett a vezérek azon ava 

patok nagyobbrészét a porosz testőrség képezendi. jó ideig nem vesznek föl uj tagokat. kérdés fölött, ki legyen a legyőzött fél, nem ritkán ösz 

A honvédmenház már készen van, de arra —– A félegyházi határban egy jó madár tizen- szevesztek - ugy látszik örökre már elpusztult. Most 

nincs még, pénzalap, hogy rendeltetésének átadhassák. két birkát lopott el pár hét előtt. E csiny után csakhamar már nem az üres alakiságok idomzatosságára, hanem, 
1it A tartási alapra ugyanis kevés adomány érkezelt, minél- történt, hogy gr. Ráday kir. biztos a városba érkezett. [1 komoly, gyakorlati, valódi hadi becscsel biró ozélokra 

fogva Vidacs János ujabb felhivást intéz a közönséghez [ E hirre a jó madár — mint mondják - ugy megljedt pontos és jó lövésre s helyes hadmozdulatokra fektetik a : 
Ha — ugymond - a tizenhatodfél milliónyi lakosság- volna, hogy nemcsak az ellopott tizenkét birkát lopta fősulyt. A jelen hadgyakorlatoknál valódi háborukat 

ból (leszámitva hat milliónyi közönyöst és idegent), csak vissza, hanem még a magáéból is otthagyott egyet, utánoznak s keresztülvitelőknél a csapatok parancsnókai 

re sn minden második ember is adna egy krajozárt, már együtt csakhogy nyomozás ne legyen. nem mint betanitott szinészek, előre bemagolt tervékenii 
etel megállapít n ee lenne ötvenezer forint, sSz. 81--1872. Az erdélyi közp: lótenyésztő [ szerint,hanem saját önálló belátásuk és leleményességök 1 

tegtetőere bk z — Kovács Zsigmond pécsi püspök Szókváró- bizottmány elnökétől. A nagyméltóságu m. kir. föld- fonalán müködnek. Azelőtt a tisztek jól felszerelt kony- 
ctiv hadsereg a sának 2000 frtot adott oly kikötéssel, hogy annak kamat- mivelés-, ipár- és kereskedelmi miniszterium által a f., hákat, szakácsokat, fényüzési butort, sőt gazdasszonyu-őti 

le tettgygetke obb ját az ottani főreáltanoda három felső osztályának vala- évré engedélyezett lőtenyésztési állami jutalomdij osztá- kat is magukkal vitték a hadgyakorlatokra, most pedig 

Tbelőt lő népességet ölel át. melyikébe járó, legkitünőbb szorgalmu és legpéldásabb sok akövetkező helyeken és rendbén fognak megtartatni: szabad ég alatt hálni s csak a legszükségesebb czikkek- 

gyére terjed, s körülbelől egyenlő népesség viseletű tanuló nyerje el. 1. Maros Vásárhelyt szeptember 4-én, 2. N.-Szebenben kel megelégedni kénytenenek, hogy a kényelem nélkü- 
Minde állandóan egy ugynevezett regionális ankó a mosásban. Egy budai iparos a szeptember 14-én, 3. Bánffy-Hunyadon szep. 21-én, lözését már a béke idején megszokják. 

gdk kik s s geggdtet .multkor egy százast kapott egyik adósától fizetésképen, akedés sen szeptember 26-án, 5. Sz.-Udvarhelyt — Napoleon excsászár fia Angolország ki- 
k, hazóárkeztökkor a regiojok had- Haza érve, a ipénzt beakarta tenni a pénztárba, dea ocCc sbi ron 6. Zzsibón october 14-én, Ni-Enyeden rálynéjától engedélyt nyert arra, hogy a wolvichi katona : 

atnak be, melynél nadgyakorlátok, vagy moz- bDankjegy, akármennyire kereste, oda volt. Nehány nap- écto er fát Miről a tktes szerkesztőséget azon ké-akademiában a katonai tanulmányokat végezhesse. [9 : 

niök kell Eiszerint az állandő pal később egy friss mosásu nyári mellényt öltvén, an- réssel vánoszetencsém tudomásba helyezni, hogy árkől ravtrad — ins) 

gmarád azon elv hogy nem minden nak egyik zsebében a felfeslett béllés közé rejtve megta- 4 jótenvésztés iránt érdeklőket becses lapja vnapi hirek ; r i tudásitás a bécsi börzéről0su ss : 

gaját kerületéből njonozoztatik,harlems lálta a. bankjegyet, egészen összeszakadozya, és majd- foratában értesiteni sziveskedjék. Szamosujvártt, jul,115. T ius 18-ról:mő 4, Metalliaues 64.-. 50/, Nemzetjü1 

eájat kérületepol hem tiszta fehérre mosva. Most az a kérdés, vajjon a 1872. Báró Bánffy Dániel. s kölcsön 70 80. 1860-diki államkölcsön 103 90, Bank- 

hzo ország különböző rászeiből nserk kiegészítését nemzeti bank el fogja-e ismerni a maga gyártmányának — aA berlini domot is ékesitik a várt látogatá- részvények 819. Hitelrészvények 328.20. London 114 

Csak a tartalékosokra van a valódi territorrialis a bankjegy foszlányát. sok alkalmából, egészen megtisztitják s barna szinre 10. Ezüst 108.45. Csi kir. arany 5.32, Napoleondor 

vedéla alkálmazva;1 ezimagában véve is nagy haladás, Nagy Jakab hirneves tilinkómüvész, ha- festik, a mi nagyon is találni fog a királyi vár és fgy- 8.86. 

de semm ni esetre sem elegendő az egész véderő gyors ankfia, körünkbe érkezett, s mint értesülünk, hal- ventár hasonló szinével s,az egyháznak is bizonyos régi- Földtehermentesítési kötvények : Magyar 81150l 
mozgósitásához, mely mindig akadályokba fog. ütközni, latni fogja magát az itteni katonai zenekar kiséreté- séges kinézést kölcsönöz. A Szt, Hedwig templomot is Temesi 81.50.. Erdélyi 79.50. Horv.-Slavon 8S4l--. 
haz entedek különböző vidékek lakosaiból vannak: és közremüködése mellett a Stadler-kertben osinositják kivül-belől arra számitva, hogy Királyunk, " — 

egész ország, 12 nagy regiora lesz fel- folyó hó 20, és 21-én, szombaton és vasárnap Ját- Berlinbe mulatása, ideje alatt több, izben megjelenend, ott Felelős szerkesztő: Sándor János. hod 

osztva, melyben 16 hadtést leszen ugymint a 42 regió- szani fog azon bodzafa tilinkónyis, melyet politikai. az isteni tiszteleteken. I 

nalts hadtesten kivül még kettői Párisban, egy Lyonban: fogolyként a kolozevári fellegvárban szenvedett fog- — Paderborn mellett egy vasuti slagutban két N 1 T T E R. 

és egy Mgmrtud. bártér és Hyóni hadiestekhez mindene sága ideje alatt készitett. T. hazafi müvészünket, tolvaj egy nőt, ki velük ugyanegy osztályban ült, megtá- 

regolk Tadtest e egy dandárt, fog szolgáltátni. 1A kato- annál is inkább ajánljuk városunk lelkes közönsége madott, sfelhasználva a setétséget, chloroformmal- ned- 

nai i körmánynak különben joga van az activ és i territo- vesitett zsebkendőt tartottak arcza elé, mi alatt tározáját 

rialis hadseregen kivülfis külön' hadtestek alakitását el- igyekeztek tölejelvenni A, chloroform azonban szeren- 

rendelni, melyek. azután a szárazföldi vagy tengeri se- csére nem volt oly, hatásos, mint, a tolvajok számítottak s 

180- 401 

figyelmébe, mert mesteri, [páratlan játékával és elő- k k 

adásával világszerte dicséretet és elismerést szer- Tit 08 s belegsége e 

zett a Imagyári névnek s [mint hazafi is kiérdemli n. 
teghez csalothnk Bzen határozat alá esnek a pénz- é. közönségünk pártfogását. Az estélyek 7 órakor a nő segélykiálltásra a vonat megállittatott, s a tolyajok 

örök, erdészek, tüzőrök s önkénytesek, kik szükség ste kezdődnek. eltogattak e etet e m s éget 
esétén külén hadosapatokká alakithatók át: A védbizott- — Közgyülés. Az erdelyi muzeum- egylet ignzn - MHamis pénzverők, entenburetan Porosz- 

(elgyengült férfierőt) 
gyógyit gyökeresen fényes és tartós siker 

biztositása mellett 

HAEE Mó 
Ooorvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként: délelőtt 11 órától 1-ig 
és délután 3 órától 5-ig. 

Lakik Pesten, Lipót- város, nádorutcza 13. kzln 
1-ső emelet 14. sz. 

a Dijjal ellátott levelekre azon- 
nal válasz adatik. 

sg éltal kidolgozott törvétivjavaslat négy elsős oua gató választmánya folyón hó n dő-én !tartott srendkivüli ország egy kis városában nem csekély izgalmat szült az 

igy tiangzíkeol júl-Hazó vuni s vlom alák ülése jegyzőkönyvi 101. számú határozata értelmébenottani iskolatanitónak ,és , fivérének elfogatása, kik 

ez mirancziaország Katosai veerőta a száráza az egylet idei rendesaközgyülésének megtartására a folyó hamis pénzverés gyanuja alatt, állanak. Állitólag egy 

oldi és tengeri Hadseregből állanak. mó 18726ik év augusztus 29 ik mapja -- eshetőlegy a kö- nagy ládával hamis tallért és sok terhelő bünjelt találtak 

2oz, Ezen hadsergek : az jonzozás törvény- s vetkező nap is =- van kitüzve. E határnapra szivesked- náluk egy véletlenül intézett házkutatás alkalmával Sok 

külön tölyélyekő s a tengerészetre vönatközó rendeletek jenek a t. cz. egylettagok annyival is inkább a lehetőleg száz ember kisérte a foglyokat az utczán végig, és külö- 

határozatai a szerint elalátatáak, számosan megjelenni, minthogy a későbben közzéteendő nősen a derék iskolai ifjuság között nagy volt az öröm, 

; re részletes tárgysorozat egyik főtárgya lesz a muzeumis hogy most már egy iddeig, szünet, lesz, Azt, gyanitják, 

vény fögja szabályo ni.. gyüjtemények használata iránt a Kolozsvártt felállitandó hogy az elfogottak összekötelésben állanak egy nagy 

Tdoz A szárazfől egyetemmel kötött szerződés megyvitatása ésa megerősi- bandával, mely a hamis pénzt a közel. lengyel határon át 

adsetsgből 1p) A ferritorialis bzemet, e) A hade tése. Az igazgató választmány üléséből Kolozsvártt julus Porzszországba csempészte. 

söreg Hez utas 15-én 1872. kiadta Finály Honrik, s. k. titkár. ng Nagy lopás. Antwerpenben nem Tég, egy. 

men - A tőzsdeüzlet roppant terjedése egyik nem ! irodaszolgától, 185,000 frtot, loptak el belga bankjegyek- 
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